

Levél az Olvasóhoz

Megjelent a megújult *Magyar Kémiai Folyóirat* első évfolyama, eltelt a Magyar Kémikusok Egyesülete szabta moratórium első fele, melyet a lap életképességének bizonyítására adott. Az előfizetők és olvasók lassan már felmérhetik, eddig mennyit sikerült megvalósítani terveinkből, betölti-e hivatását a lap, megérdemli-e a további támogatást, az általa megtestesített hagyomány további őrzését.

A megjelentetés költségeinek fedezetét az elmúlt és a jelen évre is sikerült biztosítani. A Magyar Kémikusok Egyesületének nem kellett anyagi terheket vállalnia ehhez, sőt az is lehetővé vált, hogy a korábbi előfizetési díjat igen jelentősen, az egyéni előfizetők számára az addiginak kevesebb, mint ötöd részére csökkentjük. Ez a *Magyar Tudományos Akadémia Kémiai Tudományok Osztálya*, a *Magyar Egészségtudományi Társaság*, a *Magyar Elválasztás-technikai Társaság*, az *Ipari Műszaki Fejlesztésért Alapítvány*, a *Merck Kft.*, a *Biogal Rt.* és a *Spektrum-3D Kft* jelentős támogatásának köszönhető. E támogatások kieszközlésében nagyon nagy érdeme van † *Hlavay József*, *Nyiredy Szabolcs* és *Záray Gyula* professzor uraknak, akik szívükön viselve a Magyar Kémiai Folyóirat életben tartásának ügyét, sokat tettek azért, hogy ez sikerülhessen. Rajtuk kívül is többen ajánlották fel segítségüket. Mindnyájuknak köszönet érte – az egész magyar kémikus-közösség nevében!

A *Magyar Kémiai Folyóirat*, mint egyetlen magyar nyelvű tudományos kémiai szaklap fenntartása mellett egyik legfontosabb érv, hogy ez az orgánus juttathatja el a határainkon kívül élő vegyész kollégáinkhoz a folyamatosan gazdagodó és megújuló hiteles szaknyelvet, az általános érvényű nemzetközi szabályokkal összhangban levő és a magyar nyelv természetével is harmonizáló régi és új szakkifejezéseket, amelyeket a közhasználat szentesített, vagy amelyeket a korszerű közlemények szerzői elfogadásra ajánlanak. E cél elérésére kezdeményeztük a környező országokban, határainkon kívül, a történelmi Magyarország területén élő és működő magyar anyanyelvű kémikus kollégáink számára a folyóirat ingyenes eljuttatását. Összegyűjtöttük az erdélyi, felvidéki, vajdasági és kárpátaljai igénylő intézmények és kollégák címét és felszólítottuk a magyarországi kémikusokat, hogy kettős előfizetéssel, illetve külföldi kedvezményezettnek számára befizetve a lap árát, csatlakozzanak a kezdeményezéshez. Örömmel jelenthetem, hogy sikerült minden igénylő számára hazai befizetőt találni, s voltak olyan kémikusok is, akik több példány előfizetését is vállalták. Nevük felsorolásával köszönjük önzetlen segítőkészségüket, amellyel egyúttal a Magyar Kémiai Folyóirat további megjelentetéséhez is hozzájárultak:

Antus Sándor, Balogh Sándor, Bazsa György, Bánhegyi György, Blaskó Gábor, Czirák Katalin, Csabai Andrea, Deckerné dr. Mayer Zsuzsa, Farkas József, Fogarasi Géza, Fülöp Ferenc, Görög Sándor, Horváth Ágnes, Huszthy Péter, Janurik Endre, Kálmán Alajos, Kálmán Erika, Keglevich György, Körtvélyessy Gyula, Lipták András, Magyarfalvi Gábor, Markó László, Márta Ferenc, Medzihradzky Kálmán, Meiszel László, Pillich Lajos, Pongor Gábor, Schay Zoltán, Sohár Pál, Steinbach Sándor, Surján Péter, Szalontai Gábor, Szepes László, Tarczay György és Tóth Klára.

A teljes magyar vegyész-társadalom nevében szeretném köszönetem kifejezni valamennyi kollégánknak, aki vállalták a kéziratok elbírálásának nagy szakértelmet, sok fáradságot és gondosságot igénylő, gyakran hálátlan feladatát. Igyekeztünk kompetens, független és a véleményezést készséggel elvállaló szaktekintélyeket keresni, s senkit sem túlterhelni, arra is figyelve, hogy a lektorálás ne okozzon késedelmet a közzétételben, és hogy csak olyan kéziratok kerülhessenek a lapba, amelyek szakmai, formai és nyelvi szempontból egyaránt megfelelnek a követelményeknek, s hozzájárulnak legfőbb célunk eléréséhez, a lap szakmai színvonalának megőrzése, illetve lehetőség szerinti emelése terén.

A 109-110. kötet lektorai:

Antus Sándor, Árkai Péter, Bárdossy György, Berkó András, Bernáth Gábor, Bruknerné Wein Alice, Csámpai Antal, Csempesz Ferenc, Dékány Imre, Dobosi Gábor, Embey-Isztin Antal, Felinger Attila, Fodor Péter, Fonyó Zsolt, Fórizs István, Fülöp Ferenc, Gáspár Vilmos, Hajós György, Herczegh Pál, Hermecz István, Hidegh Kálmán, † Hlavay József, Horvai György, Horváth Ottó, Horvölgyi Zoltán, Inczédy János, Joó Ferenc, Joó Pál, Keglevich György, Keszei Ernő, Kilár Ferenc, Király Zoltán, Kiricsi Imre, Kollár László, Koncz István, Korbonits Dezső, Kuzsmann János, Kürti Jenő, Lipták András, Marton Lajos, Mátyus Péter, Mayer István, Nógrádi Mihály, Novák Mihály, Nyiredy Szabolcs, Paizs Csaba, Patonay Tamás, Poppe László, Rábai József, Rohonczy János, Sas Barnabás, Schneider Gyula, Simonyi Miklós, Sólyom Sándor, Speier Gábor, Szalontai Gábor, Szántó Zsuzsanna, Szekrényesy Tamás, Szepes László, Szilágyi László, Timári Géza, Tombác Etelka, Tóth Klára, Varga Imre, Varsányi Zoltánné, Verhás József, Vető István, Viczián István és Zrínyi Miklós.

Útjára indítva a *Magyar Kémiai Folyóirat* 111. évfolyamát köszönöm szerzőink, előfizetőink és olvasóink bizalmát, erkölcsi támogatását és figyelmét, s teszem ezt abban a reményben, hogy a magyar kémia e fontos orgánusa betölti hivatását és továbbra is szolgálja a magyarországi kémiai tudományt, e terület szakembereit.

Sohár Pál
főszerkesztő